
RELATÓRIO DETALHADO DO QUADRIMESTRE ANTERIOR 

3º RDQA - SETEMBRO A DEZEMBRO | ANO 2020



IDENTIFICAÇÃO

João Barbosa de Souza Sobrinho

• Prefeito Municipal

Anderson Luiz Vian  de Abreu

• Secretário de Saúde 



INSTRUMENTOS DE GESTÃO

PMS 2018-2021

✓Em Análise no CMS

PAS - 2020

✓Aprovada pelo CMS

RDQA - 2020

✓1º Quadrimestre

✓2º Quadrimestre

❑3º Quadrimestre

RAG - 2020

❑Até 30/03/2021



I. Montante e fonte dos recursos aplicados no
período

II. Auditorias realizadas ou em fase de execução
no período e suas recomendações e
determinações

III Oferta e produção de serviços públicos na
rede assistencial própria, contratada e conveniada,
cotejando esses dados com os indicadores de
saúde da população em seu âmbito de atuação

RELATÓRIO DETALHADO DO 
QUADRIMESTRE ANTERIOR

Artigo 36, Lei Complementar nº 141/2012



MONTANTE E 
FONTE DOS 
RECURSOS 

APLICADOS NO 
PERÍODO



RECEITAS APURADAS E 
TRANSFERIDAS AO FMS



RECEITAS RESULTANTES DE IMPOSTOS E TRANSFERÊNCIAS 
CONSTITUCIONAIS E LEGAIS X DESPESA MÍNIMA A SER 

APLICADA EM ASPS 

Janeiro Fevereiro Março Abril Maio Junho Julho Agosto Setembro Outubro Novembro Dezembro

Receita de Imposto Líquida 20.209.687,03 25.983.558,33 21.359.248,93 17.564.183,22 18.561.271,26 19.518.701,30 22.713.748,35 21.182.893,82 21.607.219,83 25.759.793,39 24.000.048,37 30.596.072,54

Despesa Mínima a ser Aplicada em ASPS 3.031.453,05 3.897.533,75 3.203.887,34 2.634.627,48 2.784.190,69 2.927.805,20 3.407.062,25 3.177.434,07 3.241.082,97 3.863.969,01 3.600.007,26 4.589.410,88
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Receita Líquida: R$ 269.056.426,37 ASPS - R$ 40.358.463,96 



VALOR APURADO E TRANSFERIDO PARA APLICAÇÃO EM 
AÇÕES E SERVIÇOS PÚBLICOS DE SAÚDE - ASPS

Janeiro Fevereiro Março Abril Maio Junho Julho Agosto Setembro Outubro Novembro Dezembro

Valor Apurado 3.031.453,05 3.897.533,75 3.203.887,34 2.634.627,48 2.784.190,69 2.927.805,20 3.407.062,25 3.177.434,07 3.241.082,97 3.863.969,01 3.600.007,26 4.589.410,88

Valor Transferido 3.120.450,00 3.342.268,28 4.229.848,03 3.409.966,60 3.112.582,44 4.523.703,77 4.719.566,67 6.348.397,05 3.666.597,77 4.795.977,06 4.633.412,09 13.188.270,28

 -

 2.000.000,00

 4.000.000,00

 6.000.000,00

 8.000.000,00

 10.000.000,00

 12.000.000,00

 14.000.000,00

Valor Apurado - R$ 40.358.463,96 Valor Transferido ao FMS - R$ 59.091.040,04



• R$ 269.397.852,00 PREVISÃO INICIAL

• R$ 269.056.426,37RECEITAS REALIZADAS

AT É  O  3 º  Q UA D R I M E ST RE

15% = R$ 40.358.463,95

APLICADO EM SAÚDE 20,23%  

R$ 54.440.901,31 
D E S P E S A  L I Q U I DA DA

R$   14.082.437,36  
D I F E R E N Ç A  E N T R E  O  V A L O R  E X E C U T A D O  E  O  L I M I T E  C O N S T I T U C I O N A LFonte: SIOPS

APURAÇÃO DOS VALORES TRANSFERIDOS E EXECUTADOS EM 
AÇÕES E SERVIÇOS PÚBLICOS DE SAÚDE



Fonte: SIOPS

RECEITAS ADICIONAIS PARA O FINANCIAMENTO DA SAÚDE NÃO 
COMPUTADAS NO CÁLCULO DO MÍNIMO



Fonte: http://www.transparencia.ba.gov.br/Pagamentos/ https://consultafns.saude.gov.br/#/detalhada

RECEITAS  EXTRA ORÇAMENTÁRIA TRANSFERIDAS PELOS ENTES PARA 
O ENFRENTAMENTO DA COVID-19

http://www.transparencia.ba.gov.br/Pagamentos/
https://consultafns.saude.gov.br/#/detalhada


Fonte: https://consultafns.saude.gov.br/#/detalhada

RECEITAS EXTRA ORÇAMENTÁRIA ORIUNDAS DE EMENDAS 
PARLAMENTARES

https://consultafns.saude.gov.br/#/detalhada


Fonte: Diretoria de Contabilidade

RECEITAS EXTRA ORÇAMENTÁRIA ORIUNDAS DO AUXÍLIO FINANCEIRO 
AOS MUNÍCIPIOS LC 173/2020



R$    162.916.862,52   
T O T A L  T R A N S F E R I D O  A O  F M S  A T É  O  3 º  Q U A D R I M E S T R E  D E  2 0 2 0
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TOTAL DE RECEITAS PRÓPRIAS E VINCULADAS TRANSFERIDAS AO 
FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE DE BARREIRAS



DESPESAS APLICADAS EM AÇÕES E 
SERVIÇOS PÚBLICOS DE SAÚDE



TOTAL DE DESPESA PAGA R$ 150.906.611,79
Total de Despesa Paga com Recursos Próprios R$ 52.907.006,28

TOTAL DE DESPESA LIQUIDADA - R$ 158.893.813,67

Total de Despesa Liquidada com Recursos Próprios  R$ 54.440.901,31

TOTAL DE DESPESA EMPENHADA – R$ 160.989.188,85

Total de Despesa Empenhada com Recursos Próprios  R$ 54.867.293,99
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DESPESAS TOTAIS EXECUTADAS COM AÇÕES E SERVIÇOS PÚBLICOS DE 
SAÚDE



DESPESA PAGA X DESPESA COM PESSOAL

42,76%



R$ 158.893.813,67

Vigilância Sanitária
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R$ 299.529,45

Suporte Profilático e Terapêutico R$ 2.140.002,50

Assistência Ambulatorial e Hospitalar R$ 79.145.809,03 

Atenção Básica R$ 46.714.378,99

Administração Geral R$  23.661.120,37 



Proteção e Benefícios ao Trabalhador R$ 515.850,59 

Formação de Recursos Humanos R$  580,40

Vigilância Alimentar e Nutricional R$ 142.981,06 

Vigilância Epidemiológica R$ 6.273.561,28

Continuação
T

O
T

A
I
S

 D
E

 D
E

S
P

E
S

A
S

 L
I
Q

U
I
D

A
D

A
S

 P
O

R
 S

U
B

F
U

N
Ç

Ã
O

 

F
o

n
te

: 
SI

O
P
S



DESPESAS REALIZADAS NO ENFRENTAMENTO 
DA EMERGÊNCIA COVID-19

EMPENHADA

• 13.023.897,41

LIQUIDADA

• 12.640.892,41

PAGA

• 11.129.605,55



DESPESAS PAGAS POR FONTE DE RECURSOS 
NO ENFRENTAMENTO DA EMERGÊNCIA 

COVID19

UNIÃO

• 8.299.404,14

ESTADO

• 814.897,91

MUNICÍPIO

• 2.015.303,50



SITUAÇÃO DA DESPESA

DESPESA 
LIQUIDADA

R$ 
158.893.813,67

DESPESA 
PAGA

R$ 
150.906.611,79 

RESTOS A PAGAR 
PROCESSADOS

R$  
7.987.201,88 

RESTOS A PAGAR 

NÃO PROCESSADOS

R$

2.095.375,18



DESPESAS PAGAS POR 
FONTE DE RECURSO

Bloco Total (R$)

0114 - Estado 2.075.548,51

0214 – União (Manutenção) 92.151.104,05

0109 – LC. 173/2020 1.625.718,61

0215 – União (Estruturação) 633.362,30

9123 – Convênio Ceproeste 684.497,75

6102 – Recursos Próprios 51.522.796,88

0192 –Alienação de Bens FMS 829.374,29

Total Geral
149.522.402,39



http://siops.datasus.gov.br/rel_ges_asps_municipal.php
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ANÁLISE E  
CONSIDERAÇÕES 
DO MONTANTE E  

FONTE DOS 
RECURSOS 

APL IC ADOS NO 
PERÍODO

• Foi constatado após a homologação do SIOPS, que as
despesas empenhadas, liquidadas e pagas com recursos
próprios registrava uma diferença de R$ 1.384.209,40.
Analisando os lançamentos foi identificado que o valor de
Transferências a Consórcios não foi inserido sendo
registrada as Despesas Executadas pelo Consórcio por
contrato de rateio. Para sanar o problema foi solicitado
através do e-mail siops@saude.gov.br e o pedido de
retransmissão foi autorizado sob o Nº
0000011585.290320.2020.2.00001.

• Do montante de R$ 7.987.201,88, registradas em restos a
pagar processados, R$ 1.533.895,03 foram empenhados e
liquidados com recursos próprios e R$ 6.453.306,85 com
recursos vinculados.

• Do montante de R$ 2.095.375,18 registrados em restos a
pagar não processados, R$ 1.668.982,50 foram
empenhados com recursos próprios e R$ 426.392,68
com recursos vinculados.



AUDITORIAS 
REALIZADAS OU EM 

FASE DE 
EXECUÇÃO NO 
PERÍODO E SUAS 

RECOMENDAÇÕES 
E DETERMINAÇÕES



POSIÇÃO DAS 
AUDITORIAS -

2020 

Situação
Até o 

Quadrimestre

Auditorias em 

Andamento

--

Auditorias Encerradas 09

Total 09



VISITAS REALIZADAS EM 
ESTABELECIMENTOS DE 
SAÚDE PARA AUDITAR 

PRONTUÁRIOS E 
AUTORIZAR PAGAMENTOS 

Estabelecimento de Saúde
Total 

Geral

Hospital da Mulher 02

Hospital Municipal Eurico Dutra (HMED) 07

Nefroeste Clínica de Hemodiálise 03

Centro Hospitalar de Barreiras (CHB) 02

Instituto de Terapia Intensiva de Barreiras 

Ltda. (ITIBA)
02

Total 16



ATIVIDADES REALIZADAS PELA 
COORDENADORIA ESPECIAL DE AUDITORIA 

Finalidade Até o Quadrimestre

Auditorias Operativas 09

Quantidade de Consultas (diversas) Auditadas 28.591

Quantidade de Fisioterapias Auditadas 38.930

Quantidade de Procedimentos Auditados 38.729

Quantidade de Exames Laboratoriais Auditados 370.529

Quantidade de Consultas Pré-Operatórias Auditadas 1.911

Quantidade de Autorizações de Cirurgias Eletivas Auditadas 1.524

Quantidade de Autorizações de Pequenas Cirurgias Auditadas 30

Quantidade de Espirometrias Auditadas 420

Quantidade de Guias de Punção de Mama Auditadas 17

Visitas Técnicas a Prestadores de Serviços de Saúde 15

Reuniões internas/com colaboradores e prestadores 29

Total de Visitas de Auditorias Realizadas 16

Total de Visitas Técnicas Realizadas 31



ANÁLISE E  
CONSIDERAÇÕES 
DAS AUDITORIAS

O Setor de Auditoria da
SMS ainda não se
encontra cadastrado no
Departamento Nacional
de Auditoria do SUS
(DENASUS), apesar de
tentativas anteriores para
a efetivação do referido
cadastramento;

Em Barreiras ainda não
foi criado o Sistema
Municipal de Auditoria,
Controle e Avaliação no
âmbito do SUS, através
de Lei Municipal, uma
minuta da lei foi
encaminhada aos
auditores para apreciação
e as devidas adequações.



OFERTA E PRODUÇÃO DE
SERVIÇOS PÚBLICOS NA
REDE ASSISTENCIAL
PRÓPRIA, CONTRATADA E
CONVENIADA, COTEJANDO
ESSES DADOS COM OS
INDICADORES DE SAÚDE DA
POPULAÇÃO EM SEU ÂMBITO
DE ATUAÇÃO



PRODUÇÃO ATENÇÃO BÁSICA

DESCRIÇÃO Até o 

Quadrimestre

Atendimento domiciliar (Equipe ESF/UBS/Equipe NASF) 1.762

Atendimento Individual 81.102

Atendimento Odontológico individual 2.702

Marcadores de consumo alimentar 17.609

Procedimentos 153.663

Visita domiciliar e territorial 367.968

Atividade coletiva 11

Avaliação de elegibilidade e admissão 61

Síndrome neurológica por Zica/Microcefalia 97

TOTAL 624.975



PRODUÇÃO DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA 
POR GRUPO DE PROCEDIMENTOS

Grupo procedimento Sistema de Informações 

Ambulatoriais

Sistema de Informacões 

Hospitalares

Qtd. 

aprovada

Valor 

aprovado

AIH 

Pagas

Valor total

01 Ações de promoção e prevenção em saúde - - - -

02 Procedimentos com finalidade diagnóstica 1.391 509,88 - -

03 Procedimentos clínicos 5.950 26.064,77 1592 1.131.894,39

04 Procedimentos cirúrgicos 3.606 94623,35 1034 615.715,12

05 Transplantes de órgãos, tecidos e células - - - -

06 Medicamentos - - - -

07 Órteses, próteses e materiais especiais - - - -

08 Ações complementares da atenção à saúde - - - -

Total 10.947 121.198,00 2.626 1.747.609,51



PRODUÇÃO DE ATENÇÃO PSICOSSOCIAL 
POR FORMA DE ORGANIZAÇÃO

Grupo procedimento Sistema de Informações 

Ambulatoriais

Sistema de Informacões 

Hospitalares

Qtd. 

aprovada

Valor 

aprovado
AIH Pagas Valor total

030108 Atendimento/ 

Acompanhamento 

psicossocial

1.391 509,88 - -

030317 Tratamento dos 

transtornos mentais e 

comportamentais

03 171,00



PRODUÇÃO DE ATENÇÃO AMBULATORIAL 
ESPECIALIZADA E HOSPITALAR POR GRUPO DE 

PROCEDIMENTOS

Grupo procedimento Sistema de Informações 

Ambulatoriais

Sistema de Informacões 

Hospitalares

Qtd. 

aprovada
Valor aprovado

AIH 

Pagas
Valor total

01 Ações de promoção e prevenção em saúde 812.057 3.977,10 - -

02 Procedimentos com finalidade diagnóstica 490.832 5.551.825,99 - -

03 Procedimentos clínicos 554.904 8.674.020,87 1.644 1.209.899,06

04 Procedimentos cirúrgicos 7.642 501.998,98 1.986 1.060.309,50

05 Transplantes de orgãos, tecidos e células - - - -

06 Medicamentos - - - -

07 Órteses, próteses e materiais especiais 4.545 654.418,42 - -

08 Ações complementares da atenção à saúde 247.407 2.234.085,15 - -

Total 2.117.387 17.620.326,51 3.630 2.270.208,56



PRODUÇÃO DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE 
POR GRUPO DE PROCEDIMENTOS

Grupo procedimento
Sistema de Informações Ambulatoriais

Qtd. aprovada Valor aprovado

01 Ações de promoção e 

prevenção em saúde
13.318 -

02 Procedimentos com 

finalidade diagnóstica
3.716 -

Total 17.034 -



COMPARATIVO REDE FÍSICA PRESTADORA DE 
SERVIÇOS AO SUS

Ano Dupla Estadual Municipal Total

2017 - 02 76 78

2018 03 02 82 87

2019 02 02 82 86

2020 06 04 122 132



INDICADORES DE SAÚDE DA 
POPULAÇÃO EM SEU ÂMBITO DE 

ATUAÇÃO



INDICADORES DE PACTUAÇÃO 
INTERFEDERATIVA

Indicador

1. Mortalidade
prematura (de 30 a
69 anos) pelo
conjunto das 4
principais DCNT
(doenças do
aparelho
circulatório, câncer,
diabetes e doenças
respiratórias
crônicas)

Meta ano 2020

239,40

Resultado do 
Quadrimestre

67,73

% alcançada da 
meta

100%

Unidade de Medida 

TAXA



INDICADORES DE PACTUAÇÃO 
INTERFEDERATIVA

Indicador

2. Proporção de
óbitos de
mulheres em
idade fértil (10 a
49 anos)
investigados.

3. Proporção de
registro de óbitos
com causa básica
definida

Meta ano 2020

100%

97%

Resultado do 
Quadrimestre

100%

94%

% alcançada da 
meta

100%

zero

Unidade de Medida 

PERCENTUAL



INDICADORES DE PACTUAÇÃO 
INTERFEDERATIVA

Indicador

4. Proporção de
vacinas selecionadas
do Calendário
Nacional de Vacinação
para crianças menores
de dois anos de idade
- Pentavalente 3ª dose,
Pneumocócica 10-
valente 2ª dose,
Poliomielite 3ª dose e
Tríplice viral 1ª dose -
com cobertura vacinal
preconizada

Meta ano 2020

75%

Resultado do 
Quadrimestre

61,84%

% alcançada da 
meta

ZERO

Unidade de Medida 

PERCENTUAL



INDICADORES DE PACTUAÇÃO 
INTERFEDERATIVA

Indicador

5. Proporção de
casos de doenças de
notificação
compulsória imediata
(DNCI) encerrados
em até 60 dias após
notificação.

6. Proporção de cura
dos casos novos de
hanseníase
diagnosticados nos
anos das coortes

Meta ano 2020

75%

95%

Resultado do 
Quadrimestre

94%

96,11%

% alcançada da 
meta

100%

100%

Unidade de Medida 

PERCENTUAL



INDICADORES DE PACTUAÇÃO 
INTERFEDERATIVA

Indicador

7. Número de
Casos Autóctones
de Malária

8. Número de casos
novos de sífilis
congênita em
menores de um ano
de idade.

9. Número de casos
novos de aids em
menores de 5 ano

Meta ano 2020

Não se Aplica

8

0

Resultado do 
Quadrimestre

Não se Aplica

3

1

% alcançada da 
meta

Não se Aplica

100%

zero

Unidade de Medida 

NÚMERO



INDICADORES DE PACTUAÇÃO 
INTERFEDERATIVA

Indicador

10. Proporção de
análises realizadas
em amostras de
água para
consumo humano
quanto aos
parâmetros
coliformes totais,
cloro residual
livre e turbidez

Meta ano 2020

75%

Resultado do 
Quadrimestre

44,81%

% alcançada da 
meta

100%

Unidade de Medida 

PERCENTUAL



INDICADORES DE PACTUAÇÃO 
INTERFEDERATIVA

Indicador

11. Razão de
exames
citopatológicos
do colo do útero
em mulheres de
25 a 64 anos na
população
residente de
determinado local
e a população da
mesma faixa
etária

Meta ano 2020

0,70

Resultado do 
Quadrimestre

0,19

% alcançada da 
meta

ZERO

Unidade de Medida 

RAZÃO



INDICADORES DE PACTUAÇÃO 
INTERFEDERATIVA

Indicador

12. Razão de
exames de
mamografia de
rastreamento
realizados em
mulheres de 50 a
69 anos na
população
residente de
determinado local
e população da
mesma faixa etária.

Meta ano 2020

0,30

Resultado do 
Quadrimestre

0,07

% alcançada da 
meta

ZERO

Unidade de Medida 

RAZÃO



INDICADORES DE PACTUAÇÃO 
INTERFEDERATIVA

Indicador

13. Proporção de
parto normal no
Sistema Único de
Saúde e na Saúde
Suplementar

14. Proporção de
gravidez na
adolescência
entre as faixas
etárias 10 a 19
anos

Meta ano 2020

60%

17,5%

Resultado do 
Quadrimestre

41,10%

13,28%

% alcançada da 
meta

zero

100%

Unidade de Medida 

PERCENTUAL



INDICADORES DE PACTUAÇÃO 
INTERFEDERATIVA

Indicador

15. Taxa de
mortalidade
infantil

16. Número de
óbitos maternos
em determinado
período e local de
residência

Meta ano 2020

14,20%

zero

Resultado do 
Quadrimestre

20,05%

3

% alcançada da 
meta

zero

100%

Unidade de Medida 

PERCENTUAL E NÚMERO



INDICADORES DE PACTUAÇÃO 
INTERFEDERATIVA

Indicador

17. Cobertura
populacional estimada
pelas equipes de
Atenção Básica

18. Cobertura de
acompanhamento das
condicionalidades de
Saúde do Programa
Bolsa Família (PBF)
um ano de idade.

19. Cobertura
populacional estimada
de saúde bucal na
atenção básica

Meta ano 2020

53%

50%

45%

Resultado do 
Quadrimestre

71,47%

58,54%

70,45

% alcançada da 
meta

100%

100%

100%

Unidade de Medida 

PERCENTUAL



INDICADORES DE PACTUAÇÃO 
INTERFEDERATIVA

Indicador

21. Ações de
matriciamento
sistemático
realizadas por
CAPS com
equipes de
Atenção Básica.

Meta ano 2020

Não se aplica

Resultado do 
Quadrimestre

50%

% alcançada da 
meta

100%

Unidade de Medida 

PERCENTUAL 



INDICADORES DE PACTUAÇÃO 
INTERFEDERATIVA

Indicador

22. Número de
ciclos que
atingiram mínimo
de 80% de
cobertura de
imóveis visitados
para controle
vetorial da dengue

Meta ano 2020

6

Resultado do 
Quadrimestre

1

% alcançada da 
meta

zero

Unidade de Medida 

NÚMERO



INDICADORES DE PACTUAÇÃO 
INTERFEDERATIVA

Indicador

23. Proporção de
preenchimento
do campo
ocupação nas
notificações de
agravos
relacionados ao
trabalho.

Meta ano 2020

100%

Resultado do 
Quadrimestre

100%

% alcançada da 
meta

100%

Unidade de Medida 

PERCENTUAL



PROGRAMAÇÃO ANUAL DE SAÚDE - PAS

Nº Descrição da Meta
Meta ano 

2020

Resultado do 

Quadrimestre

Meta PMS 

2018-2021

1 Ampliar e reformar as áreas físicas das

unidades básicas de saúde

07 03 28

2 Construir Unidades Básicas de Saúde 04 03 14 

3 Construção de Centro de Parto

Normal - CPN

01 01 01

4 Proporção de cura de casos novos de

tuberculose pulmonar bacilífera

85% 92% 85%



PROGRAMAÇÃO ANUAL DE SAÚDE - PAS

Nº Descrição da Meta

Meta 

ano 

2020

Resultado do 

Quadrimestre

Meta PMS 

2018-2021

5
Percentual de cura de casos novos de

hanseníase
90% 93,09% 90%

6 Inserir produtos fitoterápicos na REMUME 02 02 02

7
Garantir medicamentos para a assistência

ao paciente acometido pela COVID-19
100% 100% 100%

8
Garantir leitos clínicos para pacientes

moderados, acometidos pela COVID-19
57 57 57



PROGRAMAÇÃO ANUAL DE SAÚDE - PAS

Nº Descrição da Meta
Meta ano 

2020

Resultado do 

Quadrimestre

Meta PMS 

2018-2021

9 Garantir Leitos de UTI para atendimento aos

pacientes graves, acometidos pela Covid-19.

40 40 40

10 Garantir a oferta de exames RT-PCR em

Laboratórios Públicos e Privado.

50% 50% 50%

11 Garantir equipamentos de Proteção

Individual para os profissionais de saúde.

100% 100% 100%

12 Realizar testes rápidos nos profissionais de

saúde e população com sintomatologia da

Covid-19, para detecção precoce da doença.

100% 100% 100%



PROGRAMAÇÃO ANUAL DE SAÚDE - PAS

Nº Descrição da Meta
Meta ano 

2020

Resultado do 

Quadrimestre

Meta PMS 

2018-2021

13 Produzir informes publicitários visando a

promoção, prevenção, fluxo de atendimento e

capacidade instalada.

100% 100% 100%

14 Fiscalizar estabelecimentos visando o

cumprimento das normas estabelecidas nos

Decretos Municipais.

1.771 1.464 100%

15 Implantar Centro de Atendimento para

Enfrentamento da Covid-19.

01 01 01

16 Proporcionar aos pacientes pós-alta da Covid-19,

procedimentos especializados, visando a sua

reabilitação.

100% 100% 100%



PROGRAMAÇÃO ANUAL DE SAÚDE - PAS

Nº Descrição da Meta
Meta ano 

2020

Resultado do 

Quadrimestre

Meta PMS 2018-

2021

17 Implantar Central de Tele atendimento Covid-19, para

orientar a população, disponibilizando ambulância com

equipe médica para atender aos chamados dos pacientes

mais graves,

100% 100% 100%

18 Realizar ações de desinfecção nas áreas externas,

vinculadas aos estabelecimentos de saúde de Barreiras.

100% 100% 100%

19 Ampliar os horários de atendimento em unidades

Básicas de Saúde com extensão até às 22h, para

atendimento aos pacientes com suspeita da Covid-19.

15% 100% 15%

20 Contratar emergencialmente profissionais para atuar no

enfrentamento da COVID-19.

72 100% 72



ANÁLISE E CONSIDERAÇÕES DO 3º 
QUADRIMESTRE

Avaliar as necessidades do município, gerenciar as pessoas e programas,
criar e aplicar, garantir a eficiência no manejo dos pacientes e coordenar
equipes são algumas das atribuições da área de gestão em saúde. Ela
possibilita a articulação de todos os níveis organizacionais, captando o que
advém da União e Estado, dimensionando e acomodando conforme
capacidades existentes no município.

O trabalho é desenvolvido por equipes multiprofissionais que visem a
melhoria continua para assegurar a prevenção, promoção e resolubilidade
na saúde dos munícipes.



ANÁLISE E CONSIDERAÇÕES DO 3º 
QUADRIMESTRE

Diante da Emergência em Saúde Pública declarada pela OMS, o município adotou
medidas no enfrentamento a emergência, sendo a Secretaria Municipal de Saúde o
órgão responsável pela execução das ações, cujas medidas impactaram na
realização dos serviços de saúde que foram sendo reestruturados para atender a
necessidade da população de referência e abrangência.

Devido a situação de emergência foi adicionado no Plano Municipal de Saúde
(2018-2021) e Programação Anual de Saúde (2020) a diretriz 08 que trata da
redução dos riscos e agravos à saúde da população, por meio de ações de
prevenção, promoção e recuperação da saúde da população acometida pelo
Coronavírus, objetivando realizar ações de Enfrentamento do novo Coronavírus
buscando a detecção precoce dos casos suspeitos e garantindo medidas de
controle e combate a proliferação do SARS-COV 2 no município de Barreiras.



ANÁLISE E CONSIDERAÇÕES DO 3º 
QUADRIMESTRE

A Rede de Atenção Primária também foi ampliada para o atendimento
aos pacientes com síndromes gripais ou outras sintomatologias
inerentes ao coronavírus ,com extensão do horário de atendimento até
às 22h em quatro Unidades Básicas de Saúde.

Nesse mesmo período foi criado também o Centro de Atendimento Pós Covid, tendo
como finalidade realizar testagem em pacientes que apresentarem sintomas da doença,
como também realizar atendimento em pacientes pós covid que apresentarem sequelas.
Para esse atendimento foram disponibilizado profissionais como: infectologista,
otorrinolaringologista, pneumologista, fisioterapeuta e psicólogo. Foi implantado
também a Central de Tele Atendimento Covid - 19 para monitorar e orientar a
população, disponibilizando também ambulância com equipe médica para atender aos
chamados dos pacientes mais graves.



ANÁLISE E CONSIDERAÇÕES DO 3º 
QUADRIMESTRE

Foram realizadas ações de desinfecção nas áreas externas vinculadas aos
Estabelecimentos de Saúde de Barreiras.

Diante do cenário epidemiológico, a gestão viu a necessidade em
contratar emergencialmente profissionais para atuarem no
enfrentamento da Covid - 19.

Portanto, no primeiro, segundo e terceiro quadrimestres, podemos
considerar que ocorreram avanços no enfrentamento à pandemia,
sobretudo, sem comprometer de forma ostensiva a oferta dos serviços
básicos na rede primária e secundária do município.
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